
1 Population structurée en 2 classes d’âge

Énoncé

Soit une population structurée en deux classes d’âge, les juvéniles et les adultes
de densités respectives n1 (t) et n2 (t) obéissant aux deux équations suivantes :

{

ṅ1 = bn2 − vn1

ṅ2 = vn1 − dn2

(1)

1. Donner une interprétation biologique du modèle, en particulier la signifi-
cation des paramètres strictement positifs b, d et v.

2. Rechercher le point d’équilibre de ce système d’équations. Donner la con-
dition d’unicité.

3. Déterminez en fonction des valeurs des paramètres la nature du point
d’équilibre, nœud, foyer, centre ou point selle. Interprétez biologiquement
chacun des cas possibles.

1


	1 Population structurée en 2 classes d'âge

